



奉化发布 奉化头条  
今天多云到阴,有时有阵雨,东南风2级,21℃~28℃。明天多云,下午转阵雨,东北风3-4级。  
区气象台10月13日16时发布

总第8172期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 习近平在重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福并强调 贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

据新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老

工作作出重要指示,代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。习近平指出,各级党委和政府

要高度重视并切实做好老龄工作,贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,加

大制度创新、政策供给、财政投入力度,健全完善老龄工作体系,强化基层力量配备,加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑

体系。习近平强调,要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益

益,发挥好老年人积极作用,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

## 光伏发电“飞入寻常百姓家” 奉化打造全省首个新能源“超级大脑” 助力实现“双碳”目标



记者 李婷婷  
通讯员 毛立纲  
市民吴先生在城区有套落地房,他最近打算在自家房顶安装一套光伏发电系统,“跑了一趟供电公司,让‘超级大脑’帮我测算了一下,投资16万元左右,6到7年就可以收回成本,用电不花钱,还能赚钱,而且节能环保……”短短几分钟,评估结果就出来了,非常方便。吴先生口中的“超级大脑”叫“智慧光伏数字化管理平台”,光伏电站分布、发电量、运行状况……在大屏幕上一目了然。该平台于2019年10月1日上线,今年4月2日,国网浙江电力智慧光伏(浙东)分中心在我区挂牌,奉化成为全省首个全面开展分布式光伏一站式数字化服务应用试点区域。

“平台实现了光伏电站投资、建设、运营、管理全生命周期服务,让投资变得简单,激发了各方参与热情。”最近,到区供电公司咨询光伏电站的投资方、施工单位多了起来,综合能源服务事业部主任郭哲军应接不暇。

近年来,随着分布式光伏发电项目的推进,不少村企从中尝到甜头。

去年11月,西坞街道余家坝村收到10.2万元“大红包”,一举摘掉村集体经济薄弱村的帽子。这是街道建设公益光伏消薄项目带来的收益分红,靠着这笔分红,“90后”村支书余昊喆启动农房改造。“今年的分红也快了,我们计划用于河道整治。”余昊喆说。

据西坞街道农办工作人员董恺泽介绍,今年是西坞运行公益光伏消薄项目的第三年,目前在9家企业屋顶安装了光伏,年底将有11个村享受分红。

“装了光伏后,公司一年能节约25%的用电量,将近省30万元电



费。”浙江飞达利恩轴业制造有限公司维修部设备主管王校存告诉记者。

荣兴科创园有人驻企业10余家,第一期装机容量为3000千瓦的光伏电站已正式投运,保障了园区企业用电。“今年国庆假期天气晴朗,我们园区丝毫不受‘双控’和有序用电影响。”宁波奉化荣兴中小企业服务有限公司副总经理孙剑耀对光伏发电赞不绝口。第二期装机容量为3000千瓦的光伏电站也在筹建中,预计明年上半年投入使用。

然而,在光伏安装量越来越多的同时,电费结算复杂、收费困难令投资方与光伏用户十分头疼。“到底用了多少电?算得准不准?双方容易产生争议,有时费用拖上几个月。”智慧光伏数字化管理平台“相当于一个工具,能实时监测把账算清楚,双方认可。”郭哲军说,智慧光伏系统打通了银行、供电公司、光伏企业和光伏用户全流程,不仅能提供便捷准确的电费结算,更降低

运营成本,让光伏电站投资方省心、光伏用户放心。

9月10日,我区20多座地方政府扶持农村集体经济发展的光伏电站正式纳入“智慧光伏数字化管理平台”,实现线上管理、电费结算代扣的“一站式”便捷服务。“既方便又可靠,我们街道扶持农村集体经济发展的光伏电站已全部纳入这个平台。”江口街道党工委副书记廖琴丽告诉记者。

平台这个“智慧管家”对于电站安全非常“上心”。去年9月,区供电公司监测人员通过平台监测到某电子有限公司光伏电站异常告警,输出线路电压有异常波动现象,初步判断存在逆变器问题,运维人员迅速赶往现场,顺利查明并排除一台逆变器故障。“光伏出问题,工作人员会上门维护,省钱又省心。”企业负责人深有感触。

记者还发现,所有纳入平台的光伏电站,均有各自减碳量统计,这为碳惠交易打下基础。在今年全省

首场绿色电力市场化交易中,我区就有部分投资方参与,实现上网电量每度1分钱的收益。

此外,大量光伏数据的接入,增强了平台对能源数据的分析应用能力,有助于政府宏观调控,如及时调整电网规划和实施改造等。

据统计,“智慧光伏数字化管理平台”已接入分布式光伏电站268座,其中宁波区域131座,包括奉化区域105座,占全区工商业电站数量的60%以上,实现分布式光伏电站的集中运营管理。

“智慧光伏系统,可以服务于治理端、管理端、投资端,激发整个社会对光伏投资的热情,让清洁能源的占比不断提升,助力实现‘碳达峰、碳中和’目标。”郭哲军说,我区正谋划在“浙里办”设置掌上办事“装光伏”,只要一部手机,整个流程可在平台上完成。这意味着,装光伏和使用光伏将变得越来越便捷。

图为工作人员巡视检测光伏电站。

## 网络安全 守护你我 金融安全普及宣传进企业

本报讯(记者 傅新欣 通讯员 徐华栋)日前,奉化农商银行携手中国人民银行奉化支行走进宁波长隆电脑绣品有限公司,开展国家网络安全周金融普及活动。

围绕“网络安全,守护你我”宣传主题,金融宣讲员从《网络安全法》要点、《数据安全法》特点、《个人信息保护法》三方面授课,并结合

岳林街道真实发生的诈骗案件,向企业员工普及“刷单网恋速捕令”“裸聊网贷你领导”“陌生链接和APP”等几种常见诈骗手法,并重点强调互联网金融安全防护的五大措施,加强员工面临诱惑和考验的警惕意识。

此次活动旨在帮助企业员工提高识骗防骗能力,净化网络环境。

## 应付检查要不得



近日,淘宝、京东和拼多多平台上多家店铺因售卖名为“应付检查消防喷淋头”的物品,被“@中国消防”点名批评:“应付二字赫然在,违法当作噱头卖,生命安全成儿戏,最后你是把谁害?”

众所周知,秋冬季是火灾易发时期,火灾发生后的3分钟被称为灭火“黄金三分钟”。消防喷淋头等消防产品的作用,就是弥补消防救援人员赶来的时间,若借用这些消防产品科学扑救,就能减少损失,避免酿成大祸。

但商家为何敢公然将违法当做噱头?这一问题折射出了市场乱象、监管漏洞,及消费者消防安全意识的淡薄。

消防产品关乎火灾事故防范与救援、公共安全、人民群众的生命健康和财产安全。笔者以为,首先需要严格规范电商平台准入机制,利用大数据检索、投诉举报渠道,严格排查销售假冒消防产品的信息与行为,该下架的下架、该整改的整改。

其次,对待影响公共安全的销售假冒消防产品的行为,不能只局限于取缔线上销售平台,更要深入到生产端与购买端,查一查是谁在生产,是谁在购买。若不追根溯源,安全隐患恐难以根除。

最后,市场监管部门应加强对消防产品的生产以及线上线下销售环节的巡查、抽检,从严管理、从重处罚,严厉打击制假售假行为。针对“谁在购买”,消防部门应严把消防工程验收关,加强对消防产品使用环节的检查,识破那些“装饰性”的假消防产品,让其失去生存空间,消除民众担忧。

## 快乐成长 平安相伴

## 第三届“平安创建进校园”主题系列活动启动

本报讯(记者 沈晓萍 通讯员 傅钟)昨天上午,我区第三届“平安创建进校园”主题系列活动启动仪式在居敬小学举行。该活动由区委政法委、区公安分局、区教育局等单位共同举办。

“我们将以主人翁的态度积

极投身平安奉化创建,自觉增强安全意识,提高防范能力,共同营造平安和谐的校园安全氛围。”启动仪式上,来自居敬小学的学生代表向全体师生发出倡议。区委政法委负责人表示各校要整合校园内各类资源,创新工作思路,紧扣宣传主题,采用

师生喜闻乐见、易于接受的宣传方式组织开展各项宣传活动,实现教师、学生和家長全覆盖。

据了解,第三届“平安创建进校园”系列活动以“快乐成长 平安相伴”为主题,将持续到年底。启动仪式后,区教育局将陆续走进全区各

中小学举行“平安奉化我参与”“平安奉化我点赞”及校园“平安知识竞赛”等活动,引导全体师生及家長共同参与“平安奉化”建设,助力提升平安建设群众安全感、参与率、知晓率,积极营造全社会共同参与防范电信网络诈骗的浓厚氛围。

主办:奉化区人民政府  
承办:奉化区商务局  
协办:奉化区融媒体中心  
奉化汽车服务行业协会

## 2021第八届奉化秋季品牌车展

活动时间  
2021年10月22日至24日  
(每天9:00-20:30)

活动地点  
奉化区岳林文化广场  
(中山路与桥东岸路交叉口)

奉化区海洋预报	
预报日期	预报站点
10月14日	桐照 湖头渡

潮汐预报							
第1高潮		第2高潮		第1低潮		第2低潮	
潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
2:49	1.31	15:54	1.85	7:32	-0.75	转潮	转潮
2:38	1.05	16:07	1.76	7:48	-0.82	转潮	转潮

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
10月14日	奉化沿海海域	0.5-1.0米的轻浪	偏东

空气质量			
项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	40	一级	优
港口	38	一级	优